缅甸解除全国紧急状态

紧急状态已持续4年半:该国宣布组建新联邦政府

综合央视、新华社 7月31日,缅甸国防与 安全委员会在内比都召开会议,会议决定从8

月1日起解除全国紧急状态,不再继续延期。 2021年2月,缅甸代总统敏瑞宣布全国 进入为期一年的紧急状态,并将国家权力移 交给国防军总司令。国防军总司令部随后成 立国家管理委员会,敏昂莱出任委员会主 席。缅甸此后多次延长全国紧急状态,紧急 状态持续了4年半时间。

据缅甸广播电视台7月31日报道,缅甸国防和安全委员会发布多条命令,宣布撤销将国家权力移交给国防军总司令的命令,并组建新

的联邦政府以及国家安全与和平委员会。

根据命令,纽核担任新的联邦政府总理, 国防军总司令敏昂莱担任国家安全与和平委 员会主席。

缅甸国家管理委员会新闻信息小组组长 佐敏吞当天对媒体说,国防和安全委员会当 天在内比都举行会议,已决定为举行大选结 束全国紧急状态。敏昂莱今年6月25日宣布 缅甸将于今年12月至明年1月举行大选。

另据新华社7月31日晚消息,缅甸国防和安全委员会31日宣布在3个省和6个邦的部分镇实施紧急状态。

❷链接

外交部:中方始终支持缅甸维护国家稳定的努力

据央视 7月31日,外交部发言人郭嘉昆主持例行记者会。有记者问:缅甸军政府今天宣布解除全国紧急状态。请问中方对此有何评论?

郭嘉昆表示,作为友好邻邦,中方高 度关注缅甸局势的发展,始终支持缅甸 维护国家稳定、实现和平和解的努力,支 持缅甸走符合本国国情的发展道路,支持缅甸稳妥推进国内政治议程,欢迎缅甸各党各派在宪法和法律框架下,通过政治方式妥处分歧。中方坚持不干涉内政的原则,愿根据缅甸各方的需要,继续积极开展劝和促谈,为缅甸局势回稳降温发挥建设性作用。

加拿大将承认巴勒斯坦国

特朗普威胁: 贸易协议难了

据新华社电 加拿大总理卡尼7月30日宣布,加拿大长期以来一直支持"两国方案",计划在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。美国总统特朗普31日说,加方这一举动将增大美加达成贸易协议的难度。

加拿大是近期第三个表态将在9月联合 国大会上承认巴勒斯坦国的国家。卡尼在一份声明中表示,鉴于巴勒斯坦和以色列的和 平谈判进程难以维持,平民遭受苦难日益加 深,"两国方案"前景堪忧,加拿大计划在联合 国大会上承认巴勒斯坦国。

"加拿大谴责以色列政府允许加沙发生 灾难这一事实。"卡尼说,哈马斯的"恐怖主 义"行为以及以色列在约旦河西岸等地扩建 定居点的行动都破坏了和平进程。

声明说,加方最新决定基于巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯所作承诺,包括彻底改革治理体系、2026年举行没有哈马斯参与的大选、实现巴勒斯坦国非军事化等。

阿巴斯欢迎加方作出"历史性决定"。

法新社等媒体评论,作为以色列的长期盟友,加拿大立场出现"戏剧性转变",与法国站到一起。7月24日,法国总统马克龙宣布,法国将在9月召开的联合国大会上正式承认巴勒斯坦思

与上述两国相比,英国表态留有余地。 英国首相府7月29日宣布,如果以色列不采取实质行动结束加沙地带骇人惨状,并承诺实现长期可持续和平,英国将在9月联合国大会开幕前承认巴勒斯坦国。

目前超过三分之二的联合国会员国已承 认巴勒斯坦国。本轮巴以冲突2023年10月 爆发后,挪威、西班牙、爱尔兰去年5月分别宣 布承认巴勒斯坦国,斯洛文尼亚去年6月正式 承认巴勒斯坦国。

美国总统特朗普7月31日在社交媒体平台"真实社交"上发文说:"加拿大刚刚宣布要支持巴勒斯坦国。这将让我们很难与他们达成贸易协议。"

加方尚未对特朗普表态作出回应。

美国白宫一名不愿公开姓名的官员告诉路透社记者,特朗普曾提及,如果他承认巴勒斯坦国,相当于是对哈马斯的"奖励","所以他不会那样做"。

对于多国近来宣布打算承认巴勒斯坦国,以方多次表达反对。以色列外交部7月30日在一份声明中说,加方"现在改变立场是对哈马斯的奖励",破坏了试图在加沙达成停火的努力以及释放被扣押人员的机制。



当地时间7月31日,加沙地带加沙城,在以色列持续袭击和严密封锁下,巴勒斯坦民众涌向内扎里姆走廊的人道主义援助分发点。图/视觉中国

加沙多地持续遭袭

援助物资"远远不够";以军称摧毁上千个哈马斯基础设施

据新华社电 联合国人道主义事务协调厅7月30日说,相比加沙地带巴勒斯坦民众的迫切需求,目前向加沙运送的人道主义援助物资"远远不够",燃料也难以满足维持医疗、紧急救援、水电供应的需求。

联合国人道主义事务协调厅警告,以 军"战术性暂停"军事行动已超过4天,但加 沙地带因饥饿和营养不良造成的死亡仍在 发生。据世界粮食计划署等国际机构7月 29日发布的"粮食安全阶段综合分类"报 告,加沙地带的粮食消费和营养指标已处 于本轮冲突开始以来的最低水平。加沙地 带正遭受"灾难级别的人道主义危机"。

遭受"火难级别的人追王又厄机"。 为应对当前危机,多国纷纷采取行动 援助加沙。西班牙国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯7月30日说,西班牙政府将派飞机前往约旦首都安曼,把加沙地带13名患病儿童及家人接到西班牙接受治疗。此外,西班牙政府7月28日宣布,将在本周内向加沙地带空投12吨食物。

阿拉伯联合酋长国国防部7月30日说,阿联酋与约旦合作,已连续4天向加沙空投物资;58辆运送人道主义援助物资的卡车7月30日抵达加沙地带多个口岸。埃及军方7月30日说,埃及军机当天向加沙地带空投人道主义援助物资,把粮食投到陆路难以抵达的地区。

今年3月,以色列恢复对加沙地带的

大规模军事行动,并重新对人道主义援助物资运入加沙地带施加严格限制。7月23日,上百家非政府组织指责以色列对加沙地带的持续封锁制造"大规模饥饿",联名呼吁解除对援助物资运入渠道的所有限制。以色列国防军7月27日说,即日起每天10时至20时,以军暂停在加沙地带指定地区的军事活动。

以色列国防军7月31日发表声明表示,以军第98师完成了在加沙地带北部的任务,摧毁了1500多个哈马斯的基础设施并打死数十名哈马斯武装人员。

据半岛电视台7月31日消息,加沙地带7月31日多地持续遭袭,至少有27人丧生。

堪察加遭遇73年来最强地震

海啸波及多国,专家称地球未进入"震动模式"

据央视

俄罗斯科学院"统一地球物理局"堪察加分部通报,堪察加半岛附近海域7月30日发生8.7级地震,为1952年以来该地区发生的最强地震。受强震影响,太平洋沿岸多国发布海啸预警或警报,多地观测到海啸波。

堪察加半岛在哪里

堪察加半岛是俄罗斯第二大半岛,位于俄罗斯远东,隶属俄堪察加边疆区。堪察加半岛在环太平洋火山地震带上,是俄罗斯乃至全球地震活动最活跃的地区之一。

中国地质大学(武汉)教授王墩表示,历史上堪察加半岛曾经多次发生过强震和海

啸。比如1952年堪察加发生9级地震,它引发了跨越整个太平洋的海啸,波及了夏威夷和南美。2006年和2013年,这里也曾发生8级左右的强震。

专家指出,从地质角度看,地震是地球释放构造应力的正常方式。并不能因为某一次大地震的发生,就可以断言地球进入了"震动模式"。全球强震的长期趋势大致是比较稳定的,即每年全球大约发生15至20次7级以上的地震。某一段时间内,某一区域地震发生的频率可能会升高,但这并不等于全球整体地震活动的异常。从科学角度讲,不能排除未来可能会发生更大地震,但也不能简单把近期的地震活动解读为世界进入了"震动模式"。

为何发生强震

俄科学院地震预测相关领域专家伊琳娜·弗拉基米罗夫娜指出,堪察加半岛发生这种强度的地震是预料之中的。自该地区1952年发生强震以来,俯冲带积累了巨大的地震潜能。该机构另一位专家说,7月30日的地震很可能完全释放了这一段俯冲带数十年来积累的应力。

俄罗斯科学院院士、国际生态与气候变化问题专家利奥波德·洛布科夫斯基指出,该地区近期曾发生相当强烈的地震。2024年8月18日发生了一次7.0级地震;2025年7月20日,相同地区又发生了一系列地震,其中最强一次震级达到7.5级。

洛布科夫斯基解释说:"最初人们认为 这些地震缓解了该地区积累的板块压力,但 后来发现,这只是今天地震的一次前震。"

地震影响几何

堪察加半岛地震后,有数人受伤,但未造成重伤。此外,千岛群岛、北千岛群岛地区也记录到多次海啸。俄萨哈林州州长利马连科表示,其中一次海啸淹没了北库里尔斯克市的港口和一家鱼类加工厂。此外,此次地震触发了美国夏威夷州、日本和智利等太平洋沿岸国家海啸警报,法属波利尼西亚部分地区被告知要做好应对高达4米海浪的准备。多地观测到海啸波。当地时间7月31日16时30分,日本解除全国所有地区海啸注意预警。

乌克兰遭空袭,基辅6人死亡

据新华社电 乌克兰政府证实,7月30日晚至31日凌晨,俄军对包括乌克兰首都基辅在内的多地发动大规模空袭。另据基辅市消息,空袭已造成基辅市6人死亡、80多人受伤。

乌克兰总统泽连斯基7月31日上午在社交媒体发文称,俄军在30日晚至31日凌晨向乌境内发射了300多架无人机和8枚导弹,第聂伯罗彼得罗夫斯克州、波尔塔瓦州、苏梅州、尼古拉耶夫州和基辅州、基辅市均遭到袭击,其中基辅市是俄军空袭的主要目标。

基辅市军事管理局局长特卡琴科在社交媒体发文称,截至当地时间31日上午10时30分许,俄军空袭已造成基辅市6人死亡,另有82人受伤,其中44人人院治疗。袭击还造成包括居民楼、学校、医疗机构在内的超百栋建筑物受损,有居民楼被导弹直接击中。

当地时间7月30日晚11时许至31日凌晨5时51分,记者在基辅市区听到数十次强烈爆炸声。

立陶宛总理帕卢茨卡斯宣布辞职

据新华社电 据立陶宛当地媒体报道,立陶宛 总理金陶塔斯·帕卢茨卡斯7月31日宣布辞职。

帕卢茨卡斯当天向立陶宛社会民主党通报 了他辞职的决定。帕卢茨卡斯在社民党发布的 一份声明中说:"鉴于这些被煽动的丑闻正在阻 碍政府的工作,我认为我不能让我们的执政联盟 和内阁受制于这些丑闻。因此,我决定迅速而自 信地作出决定。"

据社民党党内消息人士证实,帕卢茨卡斯还 将辞去该党主席一职。

立陶宛总统瑙塞达当天说,帕卢茨卡斯已告 知他辞职的决定,并表示帕卢茨卡斯作出了唯一 正确的决定。

立陶宛议会议长斯克韦尔内利斯说,帕卢茨 卡斯的离职"是合乎逻辑但为时已晚的举措"。 随着总理辞职,执政联盟协议将失效,必须重新 谈判。

澳大利亚首枚自制火箭发射失败

据新华社电 澳大利亚首枚自行制造的火箭 7月30日在发射升空14秒后坠毁。这是澳大利 亚首次尝试发射完全由本国设计制造的轨道级 火箭。

据航空新闻中心网站报道,这枚"厄里斯"火箭由吉尔摩航天科技公司制造,高约25米,重约30吨。它7月30日早晨从位于昆士兰州北部鲍恩镇的航天发射场发射升空,火箭内还搭载了一罐澳大利亚"国民美食"酵母酱。

现场录像显示,升空后,随着高度不断上升, 火箭略微向右偏转。在短暂的飞行过程中,它始 终保持直立,然后坠落并垂直着地,发生爆炸。

吉尔摩航天科技公司等待了18个月才等来这个发射窗口期。尽管没有成功发射至预定轨道,公司仍然认为这"14秒的飞行"值得庆祝。公司表示:"对于首次试飞,尤其是在发射台上等待18个月才获得最终批准,这是一个很好的结果……对于任何新的火箭项目来说,离开发射台进人飞行状态都是向前迈出的一大步。"

当前还没有火箭坠毁造成人员伤亡或环境 破坏的报告。

公司计划在今后几个月内发射第二枚火箭。

美海军一架战机在加州中部坠毁

据新华社电 美国海军一架F-35C战斗机当地时间7月30日傍晚在加利福尼亚州中部一处海军航空站附近坠毁,飞行员弹射逃生,没有其他人员受到影响。

当地媒体报道说,事故发生在当地时间18时30分左右,飞机坠落地点在加州中部弗雷斯诺县,距离勒莫尔海军航空站不远。

失事飞机隶属美海军第125攻击战斗机中队。该中队驻扎的勒莫尔海军航空站位于弗雷斯诺市以南大约70公里处,是美海军最新、规模最大的主力战斗机基地。

目前事故原因还在调查中。加州州长办公室称正关注这一事件。

西伯利亚木乃伊身上有精美刺青

据新华社电研究人员通过高分辨率图像, 在一具有2500年历史的西伯利亚木乃伊身上发现了精美的刺青。

据英国广播公司7月30日报道,这具木乃伊19世纪时被发现于阿尔泰山脉一处冰封的墓穴中,是一名女性的木乃伊。这名女性去世时大约50岁,据推测属于当时生活在附近的游牧民族。

研究人员借助俄罗斯艾尔米塔什博物馆的近红外数字摄影技术制作出了这具木乃伊的高分辨率扫描图,发现木乃伊双臂和手上有精美的刺青图案:在右臂上,三只豹子似乎正在围猎一头鹿;在左臂上,一只鹰头狮身、长着翅膀的怪兽正死死叼住一头公鹿的脖颈。此外,木乃伊的大拇指上还有公鸡刺青图案。研究人员说,这些纹样"复杂、清晰、均匀",即使对现代刺青师来说,也颇具挑战性。

也颇具挑战性。 考古学家说,这些刺青可能揭示了当时人们 的"当武精油"

作为研究负责人,德国马克斯·普朗克地球人类学研究所博士吉诺·卡斯帕里说:"这些发现让我意识到当时的人是多么精致。"

本社地址:湖南省长沙市韶山南路258号 潇湘晨报大厦 邮编:410004 报料求助热线:0731-85571188 广告招商热线:0731-85572288 发行投诉热线:0731-85573388 零售价:1元 印刷:长沙晚报利德印务有限公司(湖南省长沙黄花印刷科技产业园)